

**PROTOKÓŁ NR XV/2012
Z XV SESJI RADY GMINY GRODZIEC
ODBYTEJ 23 LUTEGO 2012 ROKU
W SALI NARAD URZĘDU GMINY W GRODZCU**

P U N K T 1

Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.

Przewodnicząca Rady Gminy Maria Pieniecka o godzinie 10:00 dokonała otwarcia XV Sesji Rady Gminy Grodziec w VI kadencji. Powitała wszystkich obecnych Radnych, Wójta Gminy, Radnego Powiatowego, Komendanta Komisariatu Policji w Rychwale, podmioty medyczne, Sołtysów, Dyrektorów placówek oświatowych, Prezesa ZNP O/Grodziec, redaktora „Przeglądu Konińskiego”, Kierownika GOPS, radcę prawnego, nauczycieli, rodziców oraz wszystkich mieszkańców przybyłych na Sesję. Na podstawie listy obecności stwierdziła, że na stan 15 Radnych w Sesji uczestniczy 15 Radnych, co stanowi quorum zdolne do podejmowania prawomocnych decyzji. Pani Przewodnicząca poinformowała, że Dyrektor Pogotowia Ratunkowego w Koninie Pani Barbara Szeplińska telefonicznie usprawiedliwiła swą nieobecność na Sesji, z powodu prowadzenia rozmów z Narodowym Funduszem Zdrowia.

P U N K T 2

Przedstawienie porządku obrad.

Przewodnicząca Rady Gminy Maria Pieniecka przedstawiła porządek obrad i zaproponowała wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 10 „Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Aktualizacji Planu Odnowy Miejscowości Grodziec na lata 2012 – 2019”. Zapytała, czy są inne propozycje i uwagi do porządku obrad?

Radny Tomasz Włodarczyk zaproponował wprowadzenie do porządku obrad XV Sesji sprawy powiększenia składu liczebnego Komisji Rewizyjnej o Członka Klubu Radnych.

Radca Prawny wyjaśnił, że wniosek Klubu Radnych i propozycja wprowadzenia do porządku obrad uchwały o zmianę składu Komisji Rewizyjnej są zasadne.

Radny Błażej Marczak zapytał, jak to się odnosi do Statutu Gminy, który określa skład Komisji Rewizyjnej w liczbie 4 osób?

Radca Prawny odpowiedział, że w przypadku pełnej obsady Komisji Rewizyjnej, jeżeli nikt z Członków Komisji nie zrezygnuje, konieczna będzie zmiana Statutu Gminy powodująca zwiększenie składu liczebnego Komisji Rewizyjnej. Po opublikowaniu zmiany Statutu Gminy, można będzie dopiero wrócić do sprawy przyjęcia Członka Klubu Radnych do Komisji Rewizyjnej.

Radny Marian Wysocki powiedział, że sprawa zmiany Statutu Gminy powinna być omówiona na posiedzeniach Komisji Rady Gminy.

Radny Błażej Marczak stwierdził, że na poprzedniej Sesji dużo mówiono o wprowadzeniu oszczędności a poszerzając skład Komisji Rewizyjnej o jeszcze jedną osobę, podnosi się wydatki budżetowe średnio o 3 tysiące złotych rocznie.

Pani Beata Nowicka Sekretarz Gminy wyjaśniła, że nikt oficjalnie nie pytał Radnych, czy zrezygnują z Członkostwa w Komisji Rewizyjnej a projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy przygotowała na polecenie.

Radny Marian Wysocki skomentował, że Statut Gminy to nie „chorągiewka”, żeby go za każdym razem zmieniać.

Radny Tomasz Włodarczyk powiedział, że jako Członek Klubu Radnych ma prawo być w Komisji Rewizyjnej bo mu się to należy, w przeciwnym razie odwoła się do Sądu i wyrok zapadnie na Jego korzyść.

Radca Prawny odczytał tezę wyroku Naczelnego Sądu Administracyjnego w tej sprawie.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy ktoś z Członków Komisji Rewizyjnej rezygnuje z Członkostwa w Komisji Rewizyjnej?

Członkowie Komisji Rewizyjnej nie udzielili odpowiedzi na pytanie Pani Przewodniczącej.

Radny Tomasz Włodarczyk złożył wniosek formalny o wprowadzenie do porządku obrad XV Sesji punktu „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Grodziec” w kwestii dotyczącej powiększenia składu Komisji Rewizyjnej.

Radny Błażej Marczak uważa, że nie do przyjęcia jest taka sytuacja, żeby jednym ruchem przyjąć zmianę Statutu Gminy, bez omówienia na posiedzeniach Komisji.

Radny Tomasz Włodarczyk zapytał, czy Przewodniczącą Rady Gminy obowiązuje termin od zgłoszenia wniosku?

Radca Prawny odpowiedział, że nie ma określonego terminu, jeżeli chodzi o ogłoszenie zmian w Statucie Gminy to jest termin około 2 miesięcy.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, kto z Radnych jest za przyjęciem do porządku obrad punktu „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Grodziec” w kwestii dotyczącej powiększenia składu Komisji Rewizyjnej?

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 5 głosami „za”, „przeciw” – 9, „wstrzymującymi się” – 1, większością głosów odrzuciła wniosek formalny Radnego Tomasza Włodarczyka o przyjęcie do porządku obrad XV Sesji punktu „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Grodziec”.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, kto z Radnych jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad z proponowaną zmianą w punkcie 10 „Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Aktualizacji Planu Odnowy Miejscowości Grodziec na lata 2012 – 2019”?

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 15 głosami „za”, „przeciw”- 0, „wstrzymującymi się”- 0, jednogłośnie przyjęła porządek obrad z proponowaną zmianą, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.
4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.
5. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy z działalności w okresie

międzyseesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania.

7. Ocena stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania Komisariatu Policji w Rychwale za 2011 rok.

8. Funkcjonowanie służby zdrowia i Pogotowia Ratunkowego w Koninie Podstacja w Rychwale.

9. Funkcjonowanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Grodźcu za 2011 rok.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Aktualizacji Planu Odnowy Miejscowości Grodziec na lata 2012 – 2019.

11. Analiza funkcjonowania oświaty w gminie i perspektywy organizacyjne od 1 września 2012 roku.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/142/2009 Rady Gminy Grodziec z dnia 26 marca 2009 roku w sprawie określenia zasad rozliczenia tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, zasad udzielania i rozmiaru obniżek oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących obowiązki pedagoga.

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

14. Sprawy bieżące, dyskusja.

15. Zamknięcie XV Sesji Rady Gminy Grodziec.

P U N K T 3

Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Radny Błażej Marczak poinformował, że wcześniej zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej Sesji i stwierdził, że protokół odzwierciedla przebieg XIV Sesji Rady Gminy Grodziec. Wobec powyższego wnioskował o przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji bez odczytywania.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 15 głosami „za”, „przeciw” - 0, „wstrzymującymi się” - 0, jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej Sesji bez odczytywania. Protokół znajdował się na sali obrad do wglądu.

P U N K T 4

Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzyseesyjnym.

Wójt Gminy Piotr Juszcak złożył sprawozdanie z działalności w okresie międzyseesyjnym, informując o najważniejszych sprawach jakie miały miejsce w tym okresie:

- odbyło się spotkanie z radnymi, rodzicami i nauczycielami w Szkole Podstawowej w Biskupicach na temat funkcjonowania oświaty w gminie,
- 2 lutego w Rychwale odbyła się narada podsumowująca pracę Komisariatu Policji w Rychwale w 2011 roku,
- 3 lutego w Szkole Podstawowej w Biskupicach ponownie odbyło się spotkanie w sprawie oświaty,
- 17 lutego w Ślesinie odbył się Zjazd Wójtów i Burmistrzów,

- 21 lutego w Urzędzie Stanu Cywilnego w Grodźcu zorganizowano uroczystość z okazji Jubileuszu Złotych Godów dla 4 par małżeńskich z terenu Gminy Grodziec.

W sprawie wniosku o dofinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków Pan Wójt poinformował, że z powodu wysokich wód gruntowych na terenie naszej gminy 15 wniosków odrzucono. Taką otrzymaliśmy informację telefoniczną ale nie ma jeszcze oficjalnej oceny wniosków. Więcej informacji na ten temat w dalszej części obrad przedstawi Pan Gabriel Rybicki – Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego.

Ponadto Pan Wójt przekazał, że przedmiotem obrad XV Sesji będzie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Aktualizacji Planu Odnowy Miejscowości Grodziec na lata 2012 - 2019, który dotyczy ujęcia renowacji kościoła parafialnego w Grodźcu.

Na zakończenie Pan Wójt przeprosił Panią Sołtys za nieobecność na zebraniu w Wieloleścu z powodu wyjazdu służbowego.

Pytań i uwag do działalności Wójta Gminy z sali nie zgłoszono.

P U N K T 5

Informacja Przewodniczącej Rady Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.

Przewodnicząca Rady Gminy Maria Pieniecka poinformowała, że w okresie międzysesyjnym pełniła dyżury w Urzędzie Gminy i uczestniczyła w posiedzeniach Komisji Rady Gminy, na których opiniowano materiały sesyjne i dyskutowano o sprawach oświatowych. W trakcie obrad jednej z Komisji pojawił się pomysł, żeby powrócić do sprawy budowy zbiorników retencyjnych na terenie Gminy Grodziec. Ponadto wpłynęły informacje na temat funkcjonowania oświaty w gminie i propozycji oszczędności w wydatkach oświatowych, które porównywano z budżetem gminy. W dniu 3 lutego na zebraniu w Szkole Podstawowej w Biskupicach Wójt Gminy zasugerował, że sieć szkół na kolejny rok szkolny pozostanie bez zmian. Pozostawienie szkół w niezmienionej formie nie będzie obojętne dla budżetu gminy. Program oszczędnościowy najbardziej odczują Szkoła w Grodźcu i Szkoła w Królikowie. Pani Przewodnicząca wyraziła nadzieję, że Dyrektorzy wszystkich szkół wywiążą się z obietnic ujętych w programach oszczędnościowych.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Kazimierz Szambelan poinformował o pracy, którą wykonywał zastępując Panią Przewodniczącą podczas Jej usprawiedliwionej nieobecności:

- 26 stycznia prowadził obrady XV Sesji Rady Gminy Grodziec,
- 27 stycznia brał udział w II Gali Samorządowej Gminy Rzgów,
- 2 lutego uczestniczył w zebraniu Członków Związku Nauczycielstwa Polskiego w Grodźcu,
- załatwiał sprawy związane z kartą elektroniczną do podpisywania uchwał Rady Gminy,
- konsultował się z Radnymi, pracownikami Urzędu Gminy w Grodźcu, nauczycielami oraz rodzicami w sprawach dotyczących funkcjonowania oświaty,
- 20 lutego uczestniczył w zebraniu wiejskim w sprawie aktualizacji Planu Odnowy Miejscowości Grodziec.

Pytań i uwag do działalności Przewodniczącej i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy nie zgłoszono.

P U N K T 6

Interpelacje i zapytania.

Radny Błażej Marczak zgłosił następujące zapytania: Przewodniczącą Rady Gminy zapytał o tworzące się kolejki pacjentów do lekarzy w ośrodku zdrowia w Grodźcu? Wójtowi Gminy zadał dwa pytania: jak zakończyła się sprawa o odsetki z firmą, która modernizowała hydroformię w Grodźcu? Jaka ilość kruszywa na naprawę dróg gminnych będzie zakupiona i kiedy to nastąpi?

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Kazimierz Szambelan poruszył następujące sprawy: w nawiązaniu do sytuacji oświatowej i planów oszczędnościowych przedstawionych przez Dyrektorów placówek oświatowych oraz w odniesieniu do Zarządzenia Wójta Gminy zapytał, jakie Pan Wójt zamierza stosować formy kontroli wobec Dyrektorów, żebyśmy nie musieli za rok znów zmierzyć się z tym problemem? W sytuacji gdy będą łamane ustalenia Wójta, czy Wójt będzie wyciągał konsekwencje od Dyrektorów? Zapytał również, czy Wójt podjął nowe działania w sprawie planowanej budowy gminnej oczyszczalni ścieków, której wykonanie oddalono w czasie?

Radny Dawid Sapikowski zapytał, czy istnieje możliwość naprawy i równania dróg gminnych? Czy przy pomocy pracowników z robót publicznych będą obcinane gałęzie drzew i krzewów przy drogach?

Sołtys Ireneusz Nowicki zapytał, gdzie przekazano kostkę brukową zdemontowaną z placu koło kościoła w Grodźcu? Poinformował również, że nie otrzymał odpowiedzi na pismo w sprawie lamp ulicznych w Starej Ciświcy, żądając odpowiedzi natychmiast lub w terminie 7 dni. W sprawie podatków Sołtys Nowicki stwierdził, że biednym się podatki podwyższa a bogatym umarza.

Sołtys Michał Kowalski zapytał, czy lekarz ginekolog będzie przyjmował w przychodni w Grodźcu?

Zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami Przewodnicząca Rady Gminy udzieliła głosu rodzicom z obrębu Szkoły Podstawowej w Lipicach przybyłym na Sesję Rady Gminy, którzy złożyli podziękowania Wójtowi i Radzie Gminy za utrzymanie szkoły 6-o klasowej w Lipicach.

Z sali rozległy się brawa.

Wójt Gminy podziękował rodzicom za miły akcent ale chciałby, żeby te podziękowania były skierowane dopiero za rok, jak się okaże, że gminę stać na utrzymanie dotychczasowej sieci szkół. Na obecną chwilę Pan Wójt podkreślił, że uważa decyzję za słuszną. Wójt ma nadzieję, że dzięki programom oszczędnościowym Dyrektorów uda się utrzymać 3 Szkoły Podstawowe w terenie i Zespół Szkół w Grodźcu.

Z sali rozległy się brawa.

Radny Piotr Andrzejewski wystąpił z ripostą do Pana Wójta na temat oświaty i powiedział, że niezmiernie mu przykro, że doszło do takiej sytuacji, że musimy ingerować w dobro najwyższe, jakim jest dobro dzieci i na jednej szali stawiać dobro dziecka i budowę gminnej oczyszczalni ścieków. Uważa, że dla wszystkich dobro

dzieci powinno być najważniejsze, ponieważ dobrze wykształcone dzieci, reprezentować będą społeczeństwo naszej gminy. Wyraził, że ma nadzieję, że za rok sytuacja ta już się nie powtórzy. Na zakończenie Radny Piotr Andrzejewski apelował do Dyrektorów o realne oszczędności w oświacie.

Z sali rozległy się brawa.

Sołtys Ireneusz Nowicki zaznaczył, żeby w przyszłości powtórnie nie wydawać „za darmo” pieniędzy na opracowanie audytu w oświacie.

Przewodnicząca Rady Gminy odpowiedziała, że pieniądze na audyt nie były wydane „za darmo”, ale były wydane za wykonaną pracę. Pani Przewodnicząca podziękowała wszystkim za pracę, która okazała się sukcesem bo nie podjęto uchwał o likwidacji placówek oświatowych.

Następnie ogłosiła 10 minut przerwy w obradach.

Po przerwie wznowiono obrady.

P U N K T 7

Ocena stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania Komisariatu Policji w Rychwale za 2011 rok.

Przewodniczący stałych Komisji Rady Gminy przedstawili opinie z posiedzeń Komisji.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego Radny Dawid Sapikowski poinformował, że Komisja zapoznała się z oceną stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania Komisariatu Policji w Rychwale za 2011 rok. Stwierdzono, że informacja jest bardzo szczegółowa i porównana z rokiem ubiegłym. Pozytywnie przyjęto informację o nasileniu patroli policyjnych w porze nocnej. Ponadto Komisja zaniepokojona jest faktem, że spada wykrywalność przestępstw. Podsumowując ocenę pracy Komisariatu Policji w Rychwale, Komisję interesuje również sprawa funkcjonowania Izby Wyrzeźwień w Koninie. Komisja pyta, gdzie będą przyjmowani pacjenci z gmin, które nie dokonały wpłaty na działalność Izby? Komisja RGSBiPP wnioskuje również o umieszczenie fotoradaru na drodze wojewódzkiej w Gminie Grodziec.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Radny Izydor Kaczmarek poinformował, że Komisja zapoznała się z oceną stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania Komisariatu Policji w Rychwale za 2011 rok. Wnioskowano o umieszczenie fotoradaru na drodze wojewódzkiej w Gminie Grodziec ze względu na duże natężenie ruchu drogowego, głównie przez samochody ciężarowe typu TIR, które jeżdżą z nadmierną szybkością, niszczą drogę i znacznie utrudniają ruch drogowy.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Marian Wysocki poinformował, że Komisja zapoznała się z oceną stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania Komisariatu Policji w Rychwale za 2011 rok. Komisja zauważyła, że na terenie Gminy Grodziec nastąpił spadek przestępstw w porównaniu z rokiem 2010.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych Radna Agata Różańska poinformowała, że Komisja zapoznała się z oceną stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania Komisariatu Policji w Rychwale za 2011 rok, którą przyjęto bez uwag.

Pan Komendant Henryk Grądział po wysłuchaniu opinii z posiedzeń Komisji wywnioskował, że szczegółowo dyskutowano na posiedzeniach Komisji nad sprawozdaniem przedłożonym przez Komisariat Policji w Rychwale. Wyjaśnił, że jeżeli chodzi o spadek wykrywalności przestępstw, to faktycznie w porównaniu z ubiegłym rokiem mały spadek wystąpił. Pan Komendant podkreślił, że w porównaniu z innymi jednostkami, praca Komisariatu Policji w Rychwale oceniana jest dość wysoko. W celu poprawy sytuacji uwagi Komisji na pewno będą wdrażane w działalność jednostki. Poruszył również temat utrzymania Konińskiej Izby Wyrzeźwień, że z Gmin, które nie partycypują w kosztach utrzymania Izby, osoby nietrzeźwe odwożone są do aresztu. Proponował wygospodarować środki finansowe w budżecie gminy i partycypować w kosztach utrzymania Izby Wyrzeźwień. W 2011 roku z terenu Gminy Grodziec do Izby Wyrzeźwień dowieziono 15 osób. Odnośnie wniosków Komisji o umieszczenie radaru na drodze wojewódzkiej Komendant poinformował, że kierowcy dobrze wiedzą gdzie stoją patrole policyjne. Bardzo często stoją patrole w okolicach Urzędu Gminy Grodziec i remizy strażackiej.

Radny Dawid Sapikowski i Radny Janusz Sobański proponowali umieszczenie fotoradaru w miejscowości Królików Czwarty.

Pan Komendant poinformował, że otrzymał w tej samej sprawie dwa pisma z terenu Gminy Rzgów i rzeczywiście służby były tam dość często, a teraz proszą, żeby to ograniczyć. Komendant zapewnił, że patrole z radarem w Gminie Grodziec będą stały systematycznie. Zarządcą fotoradaru są Transportowe Służby Drogowe. Można zatrudnić strażnika gminnego i wtedy pieniądze z mandatów będą stanowiły dochody gminy. Wniosek o zwiększenie kontroli i ograniczenie prędkości na drodze wojewódzkiej w Grodźcu będzie wdrożony. Jest to sygnał dla Policji, że prędkość drogowa jest przekraczana bardzo często i patrole razem z miernikiem prędkości będą ustawione. Komendant zwrócił się z prośbą do Wójta Gminy aby w miarę możliwości finansowych dofinansowano działalność Komisariatu Policji w Rychwale w kwocie 2.000,00 zł. Na zakończenie podziękował Wójtowi, Radnym i Sołtysom za współpracę w imieniu swoim i dzielnicowych, życząc wszystkim zdrowia, wszelkiej pomyślności i satysfakcji w życiu osobistym i zawodowym.

Radny Błażej Marczak zapytał, jaką kwotę przekazały gminy ościenne na Konińską Izbę Wyrzeźwień?

Komendant odpowiedział, że takiej wiedzy nie posiada, może jedynie podpowiedzieć, że kwotę dofinansowania można negocjować. Narodowy Fundusz Zdrowia uważa, że gminy pobierają zyski ze sprzedaży napojów alkoholowych i to powinno się przekładać na walkę z alkoholizmem.

Wójt Gminy odpowiedział, że na wyposażenie Izby Wyrzeźwień Dyrekcja nie chce dofinansowania, a Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych nie może przekazać środków finansowych, jako rekompensatę za pobyt osób nietrzeźwych. Na dofinansowanie do Komisariatu Policji w Rychwale gmina chętnie by przekazała środki finansowe ale zmuszona jest do ograniczenia wydatków. Wójt poinformował, że na koniec 2011 roku Gmina Grodziec przekazała kwotę 3.000,00 zł

na utrzymanie Izby Wyrzeźwień w Koninie i Porozumienie w tej sprawie zostało podpisane. Trzeba będzie się zastanowić nad przekazaniem kolejnej dotacji Miastu Konin na utrzymanie Izby Wyrzeźwień w 2012 roku.

Radny Piotr Andrzejewski w sprawie oceny pracy prewencyjnej zapytał, dlaczego w 2011 roku tak drastycznie spadła ilości udzielonych pouczeń w porównaniu z 2010 rokiem?

Pan Komendant poinformował, że dlatego jest taki drastyczny spadek działań prewencyjnych - pouczeń, ponieważ policjanci częściej stosowali zasadę „zero tolerancji” wobec wykroczeń popełnianych w sposób rażący. Przełożeni doszli do wniosku, że pouczenia nie odniosły skutku i zalecane jest stosowanie represji. Jeżeli chodzi o bezpieczeństwo w ruchu drogowym w Gminie Grodziec, to znacznie uległo poprawie, w okresie sprawozdawczym odnotowano natomiast jeden wypadek śmiertelny.

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała Panu Komendantowi za udział w Sesji Rady Gminy, życząc dużo zdrowia i sukcesów w pracy zawodowej i życiu osobistym.

P U N K T 8

Funkcjonowanie służby zdrowia i Pogotowia Ratunkowego w Koninie Podstacja w Rychwale.

Przewodniczący stałych Komisji Rady Gminy przedstawili opinie z posiedzeń Komisji.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego Radny Dawid Sapikowski poinformował, że Komisja Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego przyjęła do wiadomości informacje dotyczące funkcjonowania podmiotów medycznych działających na terenie Gminy Grodziec w 2011 roku:

- Usługi Położnicze „BABY-MED” w Grodźcu Pani Magdalena Cegielska poinformowała, że od 1 stycznia 2012 roku w ramach Narodowego Funduszu Zdrowia świadczone są usługi położnicze na terenie Gminy Grodziec.
- Wojewódzka Stacja Pogotowia Ratunkowego w Koninie Podstacja w Rychwale. Komisja pozytywnie oceniła pracę podstacji w Rychwale, która udziela pomocy pacjentom z naszej gminy w zakresie nocnej i świątecznej opieki pielęgniarstwa. Na terenie gminy w minionym roku wykonano ogólnie 128 iniekcji. Komisja nie zgłosiła żadnych uwag do funkcjonowania tego podmiotu.
- Indywidualna Praktyka Pielęgniarska Pani Halina Wysocka w informacji podkreśla, że działalność i utrzymanie gabinetu nie obciąża budżetu gminy lecz nawet generuje dochody z tytułu podatków od metrażu. W związku z tym Komisja zapoznała się z wysokościami czynszów płaconych przez inne podmioty medyczne wynajmujące lokale w budynku gminnym po byłym ośrodku zdrowia w Grodźcu. Komisja zaznaczyła, że inne podmioty medyczne również generują dochody do budżetu gminy i są obciążane należnymi zobowiązaniami, czynszami i podatkami od działalności gospodarczej.
- Usługi Pielęgniarskie Pani Barbara Orkowska – Komisja pytała, czy pielęgniarka

szkolna wynajmuje gabinety również w innych szkołach?

- Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej „AKTYW-MED” Przychodnia Stomatologiczna Pani Anny Krupskiej – Starzonek w Grodźcu. Komisja pytała o ilość punktów i okres oczekiwania na wizytę. Ponadto Komisja nie zgłosiła uwag w zakresie funkcjonowania w/w pomiotu medycznego.

- Usługi Pielęgniarskie „Zdrowie” świadczone przez pielęgniarkę Marię Piniecką i Wandę Latańską – Komisja oceniła pozytywnie pracę pielęgniarek środowiskowych.

- Przychodnia Lekarza Rodzinnego i Specjalistyczna MEDICUS – do sprawozdania przekazanego przez Kierownika Przychodni lekarza medycyny Pana Przemysława Ziajkę Komisja żadnych uwag nie zgłosiła.

- Od Usług Położniczych Pani Ewy Wejman – nie wpłynęła żadna informacja o funkcjonowaniu tego podmiotu medycznego.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Radny Izydor Kaczmarek poinformował, że Komisja przyjęła do wiadomości następujące informacje dotyczące funkcjonowania podmiotów medycznych działających na terenie Gminy Grodziec w 2011 roku:

- Usługi Położnicze „BABY-MED” w Grodźcu Pani Magdalena Cegielska poinformowała, że od 1 stycznia 2012 roku w ramach Narodowego Funduszu Zdrowia świadczone są usługi położnicze na terenie Gminy Grodziec.

- Wojewódzka Stacja Pogotowia Ratunkowego w Koninie Podstacja w Rychwale. Komisja pozytywnie oceniła pracę Podstacji w Rychwale, która udziela pomocy pacjentom z naszej gminy w zakresie nocnej i świątecznej opieki pielęgniarskiej. Ponadto Komisję interesuje fakt, czy wykonywanie zastrzyków i zabiegów medycznych przez Podstację w Rychwale w niedzielę i święta, jest tańsze od zabiegów medycznych wykonywanych przez podmioty medyczne działające na terenie gminy?

- Indywidualna Praktyka Pielęgniarska Pani Halina Wysocka – Komisja nie zgłosiła żadnych uwag.

- Usługi Pielęgniarskie Pani Barbara Orkowska – Komisja nie zgłosiła żadnych uwag.

- Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej „AKTYW-MED” Przychodnia Stomatologiczna Pani Anny Krupskiej – Starzonek w Grodźcu. Komisja nie zgłosiła uwag w zakresie funkcjonowania w/w pomiotu medycznego.

- Usługi Pielęgniarskie „Zdrowie” świadczone przez pielęgniarkę Marię Piniecką i Wandę Latańską – Komisja nie zgłosiła żadnych uwag.

- Przychodnia Lekarza Rodzinnego i Specjalistyczna MEDICUS – do sprawozdania przekazanego przez Kierownika Przychodni lekarza medycyny Pana Przemysława Ziajkę Komisja żadnych uwag nie zgłosiła. Komisja zaniepokojona jest natomiast faktem, że od przyszłego miesiąca w Grodźcu może nie być lekarza ginekologa.

- Od Usług Położniczych Pani Ewy Wejman – nie wpłynęła żadna informacja o funkcjonowaniu tego podmiotu medycznego.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Marian Wysocki poinformował, że Komisja przyjęła do wiadomości następujące informacje dotyczące funkcjonowania podmiotów medycznych działających na terenie Gminy Grodziec w 2011 roku:

- Usługi Położnicze „BABY-MED” w Grodźcu Pani Magdalena Cegielska

poinformowała, że od 1 stycznia 2012 roku w ramach Narodowego Funduszu Zdrowia świadczone są usługi położnicze na terenie Gminy Grodziec.

- Wojewódzka Stacja Pogotowia Ratunkowego w Koninie Podstacja w Rychwale.

Komisja Rewizyjna zgłosiła uwagę, że pacjenci długo oczekują na usługi medyczne w soboty, niedziele i święta. Komisję zastanawia fakt przejęcia tych usług przez pogotowie ratunkowe. Komisja Rewizyjna wnioskuje o przywrócenie usług medycznych podmiotom działającym na terenie gminy, ze względu na koszty dojazdu do pacjenta i wydłużony termin oczekiwania na zabiegi.

- Indywidualna Praktyka Pielęgniarska Pani Halina Wysocka – Komisja zgłosiła uwagę, że sprawozdanie nie zawiera ilości wykonanych zabiegów medycznych.

- Usługi Pielęgniarskie Pani Barbara Orkowska – Komisja nie zgłosiła żadnych uwag.

- Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej „AKTYW-MED” Przychodnia Stomatologiczna Pani Anny Krupskiej – Starzonek w Grodźcu. Komisja nie zgłosiła uwag w zakresie funkcjonowania w/w pomiotu medycznego.

- Usługi Pielęgniarskie „Zdrowie” świadczone przez pielęgniarkę Marię Piniecką i Wandę Latańską – Komisja Rewizyjna nie zgłosiła żadnych uwag.

- Przychodnia Lekarza Rodzinnego i Specjalistyczna MEDICUS – do sprawozdania przekazanego przez Kierownika Przychodni lekarza medycyny Pana Przemysława Ziajkę, Komisja Rewizyjna obawia się, że w Przychodni w Grodźcu może nie być lekarza ginekologa.

Komisja Rewizyjna podkreśliła, że nie wpłynęła żadna informacja o funkcjonowaniu podmiotu medycznego Usługi Położnicze Pani Ewy Wejman.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych Radna Agata Różańska poinformowała, że Komisja przyjęła do wiadomości następujące informacje dotyczące funkcjonowania podmiotów medycznych działających na terenie Gminy Grodziec w 2011 roku:

- Usługi Położnicze „BABY-MED” w Grodźcu Pani Magdalena Cegielska poinformowała, że od 1 stycznia 2012 roku w ramach Narodowego Funduszu Zdrowia świadczone są usługi położnicze na terenie Gminy Grodziec.

- Wojewódzka Stacja Pogotowia Ratunkowego w Koninie Podstacja w Rychwale - Komisja nie zgłosiła żadnych uwag do funkcjonowania tego podmiotu.

- Indywidualna Praktyka Pielęgniarska Pani Halina Wysocka - Komisja nie zgłosiła żadnych uwag do funkcjonowania tego podmiotu.

- Usługi Pielęgniarskie Pani Barbara Orkowska – Komisja nie zgłosiła żadnych uwag do funkcjonowania tego podmiotu.

- Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej „AKTYW-MED” Przychodnia Stomatologiczna Pani Anny Krupskiej – Starzonek w Grodźcu. Komisja nie zgłosiła żadnych uwag w zakresie funkcjonowania w/w pomiotu medycznego.

- Usługi Pielęgniarskie „Zdrowie” świadczone przez pielęgniarkę Marię Piniecką i Wandę Latańską – Komisja nie zgłosiła żadnych uwag w zakresie funkcjonowania w/w pomiotu medycznego.

- Przychodnia Lekarza Rodzinnego i Specjalistyczna MEDICUS – do sprawozdania przekazanego przez Kierownika Przychodni lekarza medycyny Pana Przemysława Ziajkę - Komisja żadnych uwag nie zgłosiła.

- Od Usług Położniczych Pani Ewy Wejman – nie wpłynęła żadna informacja na

temat funkcjonowania tego podmiotu medycznego.

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała Komisjom za wypracowane opinie dotyczące funkcjonowania podmiotów medycznych. Usprawiedliwiła lekarzy, którzy nie mogli przybyć na Sesję, ponieważ przyjmują pacjentów. Podkreśliła, że Narodowy Fundusz Zdrowia przydzielił Pogotowiu Ratunkowemu w pakiecie kontraktowym świadczenie usług medycznych, które do tej pory wykonywały pielęgniarki środowiskowe. Pogotowiu się ta praca nie opłaca i muszą do tej działalności dopłacać z uwagi na odległy teren, ale o tym zadecydował NFZ w Poznaniu. Ponadto na samorządy nakłada się kolejne zadania związane z leczeniem osób uzależnionych. Pojawił się również problem z zatrudnieniem lekarza ginekologa, NFZ zawarł o wiele mniej kontraktów w 2012 roku. Przychodnia w Grodźcu będzie prowadziła jeszcze dodatkowe negocjacje z NFZ.

Pani Halina Wysocka - prowadząca indywidualną praktykę pielęgniarską na terenie Gminy Grodziec odnośnie uwag Komisji podkreśliła, że w piśmie z Urzędu Gminy nie wyszczególniono, jakie dane trzeba wykazać? Poinformowała, że jeżeli Komisja Pana Wysockiego jest zainteresowana tym, to wszystkie dane można sprawdzić w Narodowym Funduszu Zdrowia w Poznaniu.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odpowiedział, że Komisji chodziło tylko o wyszczególnienie ilości wykonanych zabiegów medycznych pacjentom.

Pani Barbara Orkowska powiedziała, że to chyba nie jest ważne, ile kto zrobił?

Pani Przewodnicząca podkreśliła, że pozostałe podmioty z roku na rok przedstawiają takie dane i nie widzą problemu, bo cyfry najlepiej przemawiają i na tej zasadzie Rada pracuje od zawsze.

Pani Barbara Orkowska ponadto dodała, że w prowadzonej przez nią działalności w ogóle nie ma obowiązku posiadania gabinetów medycznych na terenie szkół, tak jak jest w przypadku funkcjonowania innych podmiotów medycznych.

Innych pytań i uwag nie zgłoszono.

P U N K T 9

Funkcjonowanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Grodźcu za 2011 rok.

Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy przedstawili opinie z posiedzeń Komisji.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego Radny Dawid Sapikowski przekazał, że Komisja przyjęła do wiadomości sprawozdanie Pani Danuty Mikołajczyk - Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w sprawie realizacji zadań z pomocy społecznej w 2011 roku. Wzorem innych gmin Komisja wnioskuję o organizowanie akcji charytatywnych w celu pozyskiwania dodatkowych środków na udzielanie pomocy najbardziej potrzebującym mieszkańcom naszej gminy.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Radny Izidor Kaczmarek przekazał, że Komisja przyjęła do wiadomości bez uwag sprawozdanie Pani Danuty Mikołajczyk - Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w sprawie realizacji zadań z pomocy społecznej w 2011 roku. Komisja

podkreśla, że pomimo niskich dochodów własnych, 20 procent budżetu gminy stanowią wydatki na realizację zadań z pomocy społecznej.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Marian Wysocki przekazał, że Komisja przyjęła do wiadomości bez uwag sprawozdanie Pani Danuty Mikołajczyk - Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w sprawie realizacji zadań z pomocy społecznej w 2011 roku.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych Radna Agata Różańska przekazała, że Komisja przyjęła do wiadomości sprawozdanie Pani Danuty Mikołajczyk - Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w sprawie realizacji zadań z pomocy społecznej w 2011 roku. Ze sprawozdania wynika, że 13 osobom wypłacono zasiłki stałe na kwotę 51.051,60 zł. Zasiłki okresowe natomiast wypłacono 30 rodzinom na kwotę 21.714,14 zł. Składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacano 10 osobom i wydano na ten cel 3.817,61 zł. Zasiłki celowe i pomoc w naturze przyznano 81 rodzinom i wydano na ten cel 46.227,00 zł. Świadczona była również pomoc w formie usług opiekuńczych dla osób niemających zapewnionej opieki ze strony rodziny. Gmina poniosła koszty za pobyt czterech osób w Domach Pomocy Społecznej w 2011 roku wydano na ten cel 111.382,24 zł. Dodatki mieszkaniowe wypłacono 5 rodzinom i wydano na ten cel 11.674,99 zł. Podsumowując Komisja stwierdziła, że w 2011 roku ze świadczeń pomocy społecznej skorzystało 307 rodzin, co świadczy o trudnej sytuacji materialno – bytowej rodzin z terenu Gminy Grodziec.

Radny Błażej Marczak w imieniu swoim i Sołtysa podziękował Pani Kierownik GOPS za szybką reakcję i za pomoc jednemu z mieszkańców Biskupic.

Innych pytań i uwag nie zgłoszono.

P U N K T 10

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Aktualizacji Planu Odnowy Miejscowości Grodziec na lata 2012 – 2019.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Radna Agata Różańska odczytała projekt uchwały Nr XV/98/2012 w sprawie zatwierdzenia Aktualizacji Planu Odnowy Miejscowości Grodziec na lata 2012 – 2019.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 15 głosami „za”, „przeciw” – 0, „wstrzymującymi się” – 0, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XV/98/2012 w sprawie zatwierdzenia Aktualizacji Planu Odnowy Miejscowości Grodziec na lata 2012 – 2019. Uchwała w załączeniu do protokołu.

P U N K T 11

Analiza funkcjonowania oświaty w gminie i perspektywy organizacyjne od 1 września 2012 roku.

Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy przedstawili opinie z posiedzeń stałych Komisji Rady Gminy.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Samorządu, Budżetu i Porządku Publicznego Radny Dawid Sapikowski poinformował, że na posiedzeniu Komisji Przewodnicząca Rady Gminy Maria Piniecka odczytała protokół spotkania z Dyrektorami Szkół odbytego w dniu 3 lutego 2012 roku. Tematem spotkania było wypracowanie ostatecznego kształtu oświaty, jaki będzie funkcjonował od roku szkolnego 2012/2013. Intencją Wójta Gminy jest pozostawienie na kolejny rok szkolny obecnej sieci szkół i przedszkoli. Pani Olga Orkowska odczytała opinię Zarządu Oddziału ZNP w Grodźcu z dnia 13 lutego 2012 r. dotyczącą Zarządzenia Nr FN.0050.80.2012 Wójta Gminy Grodziec z dnia 6 lutego 2012 roku w sprawie określenia założeń do sporządzania arkuszy organizacji publicznych szkół prowadzonych przez Gminę Grodziec na rok szkolny 2012/2013 oraz procedury ich zatwierdzania. Komisja RGSBiPP wyraziła zdziwienie, że związki zawodowe nauczycieli negują działania organu prowadzącego zmierzające do szukania oszczędności. Po zapoznaniu się z analizą funkcjonowania oświaty w gminie i perspektywami organizacyjnymi od 1 września 2012 roku Komisja RGSBiPP stoi na stanowisku, że Dyrektorzy przygotowali plany oszczędnościowe do projektów organizacji szkół i powinni się z tych obietnic wywiązać. Komisja nie dopuszcza myśli, że Dyrektorzy mogą się nie dostosować do propozycji oszczędności, które są wynikiem wielu spotkań i negocjacji Wójta Gminy z Dyrektorami szkół, Komisjami Rady Gminy i związkami zawodowymi nauczycieli.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Radny Izydor Kaczmarek poinformował, że Komisja zapoznała się z analizą funkcjonowania oświaty w gminie i perspektywami organizacyjnymi od 1 września 2012 roku. Ponadto zapoznano się z protokołem spotkania z Dyrektorami Szkół odbytego w dniu 3 lutego 2012 roku oraz z opinią Zarządu Oddziału ZNP w Grodźcu z dnia 13 lutego 2012 r. dotyczącą Zarządzenia Nr FN.0050.80.2012 Wójta Gminy Grodziec z dnia 6 lutego 2012 roku w sprawie określenia założeń do sporządzania arkuszy organizacji publicznych szkół prowadzonych przez Gminę Grodziec na rok szkolny 2012/2013 oraz procedury ich zatwierdzania. W przypadku niedostosowania się do Zarządzenia Wójta Gminy, Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska proponuje wyciągnięcie konsekwencji od Dyrektorów placówek oświatowych. Ponadto Komisja obawia się, że przy obecnej strukturze organizacyjnej szkół, oszczędności w oświacie dla budżetu gminy nie będą znaczące.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Marian Wysocki poinformował, że Komisja zapoznała się z analizą funkcjonowania oświaty w gminie i perspektywami organizacyjnymi od 1 września 2012 roku. Na posiedzenie Komisji zaproszono Dyrektorów Szkół w Lipicach i w Biskupicach. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zapytał Dyrektorów, czy uda się wprowadzić oszczędności, które zadeklarowali i czy 1 woźny w Biskupicach wystarczy?

Pan Ryszard Kaczmarek Dyrektor Szkoły Podstawowej w Biskupicach odpowiedział, że oszczędności są już realizowane przez szkołę i pewne kwoty już zaoszczędzono. Program oszczędnościowy był już wprowadzony od września, ograniczone zostały wydatki za wyjazdy w soboty na baseny czy wycieczki. Duże zaciśnięcie pasa i całkowite oszczędności planowane są od września. Zaoszczędzono 150 godzin nauczycielskich tygodniowo. Zmniejszenie kwot w wydatkach, wiąże się ze zwolnieniami nauczycieli i pracownika obsługi. Nie wszyscy nauczyciele

przewidziani do zwolnienia posiadają uprawnienia emerytalne, takie uprawnienia posiada 1 nauczyciel. Na dzień dzisiejszy zatrudnionych jest 9 nauczycieli wraz z Dyrektorem w tym 2 osoby niepełnozatrudnione i katecheta. Ze szkoły w Biskupicach 4 nauczycieli odejdzie. Według obliczeń Dyrektora szkoły Podstawowej w Biskupicach, przewidując podwyżkę dla nauczycieli, 760 tysięcy zł wyniesie kwota oszczędności będzie po zwolnieniach nauczycieli i zmniejszeniu godzin. Wiąże się to z łączeniem klas. Niemożliwe jest łączenie klasy 3 z klasą 4.

Pani Olga Orkowska poinformowała, że nie ma zakazu łączenia klasy 3 z klasą 4. Jedynie jest problem tego rodzaju, że w szkole może nie być nauczyciela z wymaganymi kwalifikacjami.

Pan Dyrektor Kaczmarek powiedział, że pod tym względem, jeżeli będzie już konkretny projekt organizacji szkoły opracowywać, to w szkole w Biskupicach nie będzie łączenia klasy 3 z klasą 4. Wyliczenia finansowe robione były na podstawie całkowitego łączenia klasy 2 z klasą 3. Dla nauczycieli przewidziano nadgodziny i w SP w Biskupicach art. 30 KN nie będzie miał zastosowania.

Pani Olga Orkowska przekazała, że po złożeniu projektów organizacji szkół na przełomie miesiąca kwietnia i maja, będzie wiadomo, czy art. 30 KN będzie miał zastosowanie w skali gminy. Odnośnie łączenia klas, jeżeli się okaże, że tego łączenia nie będzie można zastosować z przyczyn niezależnych od Dyrektora w wyniku Zarządzenia Wójta Gminy, Dyrektor powinien zaproponować inne rozwiązanie nie zwiększające liczby godzin. Mogą wystąpić skrajne przypadki, że nie będzie możliwe zrealizowanie Zarządzenia Wójta Gminy ale nie może być sytuacji, że Dyrektorzy placówek oświatowych nie dostosują się do Zarządzenia.

Pan Dyrektor Kaczmarek przekazał, że w Szkole w Biskupicach wystarczy połączyć klasę 2 z klasą 3 i w Biskupicach będzie spełniony punkt Zarządzenia Wójta Gminy, który mówi o łączeniu klas. Jednak nie ma co ukrywać, że łączenie klas będzie ze szkodą dla uczniów. Dyrektor zadeklarował, że oszczędności, które wykazał są do wykonania. Oczywiście wszystkiego nie może przewidzieć np.: znaczącej podwyżki oleju opałowego. Natomiast zwiększenia wydatków z powodu zużycia energii elektrycznej, Dyrektor takiego zagrożenia nie przewiduje.

Przewodnicząca Rady Gminy widzi natomiast inne zagrożenie, spowodowane faktem, że szkoła w Biskupicach i w Lipicach pozostają bez zmian ale najbardziej na oszczędnościach oświatowych straci Szkoła w Grodźcu. Następnie Pani Przewodnicząca odczytała protokół spotkania z Dyrektorami Szkół odbytego w dniu 3 lutego 2012 roku oraz opinię Zarządu Oddziału ZNP w Grodźcu z dnia 13 lutego 2012 r. dotyczącą Zarządzenia Nr FN.0050.80.2012 Wójta Gminy Grodziec z dnia 6 lutego 2012 roku w sprawie określenia założeń do sporządzania arkuszy organizacji publicznych szkół prowadzonych przez Gminę Grodziec na rok szkolny 2012/2013 oraz procedury ich zatwierdzania. Pani Przewodnicząca zapytała, jak Dyrektorzy się odnoszą do tego, że w Grodźcu będzie najwięcej zwolnień i pojawiającej się konflikty wśród nauczycieli?

Pan Dyrektor Kaczmarek ustosunkował się do pytania i odpowiedział, że na dzień dzisiejszy gdyby się zwolnił z pracy w Biskupicach to i tak na jego miejsce trzeba by było zatrudnić matematyka, bo nie ma w szkole innego nauczyciela z takim wykształceniem. Nauczyciele z nauczania zintegrowanego, czy nauczania początkowego z 20 letnim stażem pracy są przewidziani do zwolnienia i jeszcze nie

wie, jakie kryterium przyjąć przy zwolnieniach?

Pan Dyrektor Wysocki przekazał, że szkoła w Lipicach jest bardzo podobna do szkoły Biskupice z porównywalną liczbą dzieci i nauczycieli, a także wypracowano podobne oszczędności. Ze zwolnieniami nauczycieli też będzie bardzo ciężko, bo musi zwolnić nauczyciela języka niemieckiego, a 1 nauczyciel przewidziany do odejścia ma uprawnienia emerytalne ale drugi nauczyciel takich uprawnień nie ma. 2 młode nauczycielki odejdą na urlopy macierzyńskiego. Pan Dyrektor w 2014 roku będzie mógł przejść na emeryturę pomostową. W szkole w Lipicach nie będzie miał zastosowania art. 30 Karty Nauczyciela. Na zakończenie Pan Dyrektor powiedział, że bez zwolnień nauczycieli, nie jest możliwe wprowadzenie oszczędności w oświacie.

Członek Komisji Radny Zdzisław Mikołajczyk zapytał o powody zwiększenia godzin Dyrektorskich?

Pan Dyrektor Wysocki odpowiedział, że wystąpił z wnioskiem o zwiększenie pensum, żeby zaoszczędzić nadgodziny przy zastępstwie za innego nauczyciela.

Pan Dyrektor Kaczmarek poinformował, że również zaproponował zwiększenie pensum od września, na obsługę sekretariatu. Odnosnie woźnego wyjaśnił, że na pewno 1 woźny pracy w szkole będzie miał dużo a ponadto posiada uprawnienia do obsługi kotłowni. Jeżeli woźny będzie w okresie letnim przebywał na urlopie, to rodzice zadeklarowali, że będą wykonywać za woźnego niezbędne prace. Pan Dyrektor nadmienił, że nauczyciele też będą mieli więcej pracy przy nauczaniu w klasach łączonych ale większych problemów z tym nie przewiduje, gdyż września ten system w szkole już funkcjonuje.

Przewodnicząca Rady Gminy Maria Piniecka zapytała, czy te oszczędności, które Dyrektorzy deklarują będą miały odzwierciedlenie w projektach organizacji szkół na przyszły rok szkolny?

Pan Dyrektor Wysocki i Pan Dyrektor Kaczmarek odpowiedzieli, że zadeklarowane oszczędności będą miały odzwierciedlenie w projektach organizacji szkół. Poinformowali, że będą jeszcze wydatki związane z odprawami i nagrodami jubileuszowymi dla zwalnianych nauczycieli.

Po wysłuchaniu Dyrektorów Szkół i przeanalizowaniu funkcjonowania oświaty w gminie wraz z perspektywami organizacyjnymi od 1 września 2012 roku, Komisja Rewizyjna podsumowując stwierdziła, że będzie zwracać szczególną uwagę na poczynania Dyrektorów w zakresie przestrzegania Zarządzenia Wójta Gminy Grodziec z dnia 6 lutego 2012 roku. Komisja Rewizyjna ponadto podkreśliła, że w przeciwnym razie, Rada Gminy będzie zmuszona do podjęcia drastycznych działań w latach przyszłych.

Pan Andrzej Wysocki – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipicach przedstawił informację na temat oszczędności szkoły w roku szkolnym 2012/2013, którą załączono do protokołu. Dyrektor Wysocki przekazał, że przewidywany roczny koszt utrzymania Szkoły w Lipicach wyniesie 800 tysięcy zł.

Pan Ryszard Kaczmarek Dyrektor Szkoły Podstawowej w Biskupicach przedstawił wątpliwości dotyczące pełnego łączenia klas z klasami o nauczaniu zintegrowanym.

Komisja Rewizyjna zapoznała się z protokołem spotkania z Dyrektorami Szkół odbytego w dniu 3 lutego 2012 roku, którego tematem było wypracowanie ostatecznego kształtu oświaty, jaki będzie funkcjonował od roku szkolnego

2012/2013. Intencją Wójta Gminy jest pozostawienie na kolejny rok szkolny obecnej sieci szkół i przedszkoli.

Komisja Rewizyjna zapoznała się z opinią Zarządu Oddziału ZNP w Grodźcu z dnia 13 lutego 2012 r. dotyczącą Zarządzenia Nr FN.0050.80.2012 Wójta Gminy Grodziec z dnia 6 lutego 2012 roku w sprawie określenia założeń do sporządzania arkuszy organizacji publicznych szkół prowadzonych przez Gminę Grodziec na rok szkolny 2012/2013 oraz procedury ich zatwierdzania.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych Radna Agata Różańska przedstawiła, że po zapoznaniu się z analizą funkcjonowania oświaty w gminie i perspektywami organizacyjnymi od 1 września 2012 roku, Komisja OZKiSS stwierdziła, że Dyrektorzy powinni respektować Zarządzenie Wójta Gminy przy opracowywaniu arkuszy organizacji na nowy rok szkolny. Ponadto Komisja stwierdziła, że szkoła w Grodźcu i szkoła w Królikowie muszą pracować na utrzymanie pozostałych szkół w gminie, a mimo to właśnie Zespół Szkół w Grodźcu i Szkołę Podstawową w Królikowie będą dotyczyły ewentualne zwolnienia nauczycieli. Komisja OZKiSS wyraża dezaprobatę do faktu, że w niektórych szkołach płacono za godziny zastępstw nawet w grudniu 2011 roku. Komisja OZKiSS szczegółowo dyskutowała i przeanalizowała stan oświaty w gminie i doszła do wniosku, że jeżeli założenia Zarządzenia Wójta Gminy nie będą respektowane przez Dyrektorów, to Rada Gminy będzie zmuszona do podjęcia drastycznych działań związanych z zamknięciem szkół.

Pan Andrzej Wysocki – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipicach sprostował, że przedstawił na piśmie, że na pewno 2 nauczycieli będzie zwolnionych.

Pan Ryszard Kaczmarek – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Biskupicach sprostował odnośnie liczby zwalnianych nauczycieli, że osobowo odejdzie 4 nauczycieli i od września zaoszczędzonych będzie 50 a nie 150 godzin.

Innych pytań i uwag nie zgłoszono.

P U N K T 12

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/142/2009 Rady Gminy Grodziec z dnia 26 marca 2009 roku w sprawie określenia zasad rozliczenia tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, zasad udzielania i rozmiaru obniżek oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących obowiązki pedagoga.

Pani Beata Nowicka Sekretarz Gminy wyjaśniła projekt w/w uchwały, którą przygotowano w związku z tym, że Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipicach wystąpił o zwiększenie liczby godzin. Również od września na wniosek Dyrektora Szkoły w Biskupicach, taka uchwała będzie przygotowana.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Radna Agata Różańska odczytała projekt w/w uchwały.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 15 głosami „za”, „przeciw” – 0, „wstrzymującymi się” – 0, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XV/97/2012 w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/142/2009 Rady Gminy Grodziec z dnia 26 marca 2009

roku w sprawie określenia zasad rozliczenia tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, zasad udzielania i rozmiaru obniżek oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących obowiązki pedagoga. Uchwała w załączeniu do protokołu.

P U N K T 13

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Przewodnicząca Rady Gminy odpowiedziała Radnemu Błażejowi Marczakowi, że w przychodni rejestrowani pacjenci otrzymują numerki, żeby był porządek i nie było kolejek do lekarzy. Lekarz może przyjąć 30 pacjentów dziennie z numerkami. Wczoraj przyjęto 90 pacjentów i nie słyszała narzekań ale być może była taka sytuacja miała miejsce. Lekarz mógłby przyjąć więcej pacjentów ale szukanie tańszych leków w liście refundacyjnej trochę trwa.

Wójt Gminy dodał, że też otrzymywał telefony w tej sprawie ale lekarz tłumaczył, że może tylko przyjąć ograniczoną liczbę pacjentów, ponadto znacznie wzrosła biurokracja i musi się dostosować do procedur NFZ. Odnośnie sprawy odsetek z firmą ENWIROTECH Wójt odpowiedział, że proces sądowy się toczy, w lutym miała się odbyć rozprawa ale nie wiadomo dlaczego, została przełożona na marzec. W sprawie farm wiatrowych Wójt odpowiedział, że tereny pod tego typu inwestycje muszą być ujęte w studium zagospodarowania przestrzennego gminy a to wymaga czasu. Odnośnie naprawy dróg wyjaśniono, że przystąpimy do naprawy dróg gminnych, jak tylko na to pozwolą warunki atmosferyczne.

Radnemu Kazimierzowi Szambelanowi odnośnie kontroli Dyrektorów placówek oświatowych i wywiązania się z deklaracji Wójt odpowiedział, że jeżeli w oświacie nie będzie oszczędności w wydatkach jakie zadeklarowano, to Wójt ma możliwość wyciągnięcia sankcji od Dyrektorów. W sprawie budowy tańszej oczyszczalni ścieków Wójt odpowiedział, że istnieje możliwość wybudowania gminnej oczyszczalni ścieków w granicach 1.500.000,00 zł. Będzie zorganizowana wycieczka, żeby zobaczyć jak taka oczyszczalnia funkcjonuje.

Radnemu Dawidowi Sapikowskiemu odnośnie wycinki gałęzi i krzewów przy drogach Wójt odpowiedział, że podpisana została umowa z firmą zajmującą się wycinką gałęzi i krzewów, gmina za to nie będzie ponosić żadnych kosztów. Wójt przekazał, że w tym roku w ramach robót publicznych zatrudnione będą 2 osoby w Urzędzie Gminy, 1 osoba oddelegowana zostanie do wioski internetowej, 2 osoby skierowane zostaną do szkół w terenie. W sprawie przeznaczenia kostki brukowej zdemontowanej z placu przy kościele w Grodźcu odpowiedział Pan Gabriel Rybicki. Kostkę w większości przekazano do szkół: Biskupice i Grodziec oraz na targowicę.

Sołtys Ireneusz Nowicki uważa, że kostka brukowa powinna być przeznaczona na utwardzenie poboczy na terenie ulic w Grodźcu.

Pan Gabriel Rybicki odpowiedział, że w ciągu około 3 lat droga wojewódzka wraz z poboczami będzie wykonana.

Odnośnie umorzeń podatków Wójt Gminy odpowiedział, że w minionym okresie było tylko jedno umorzenie zobowiązań podatkowych na kwotę 4,00 zł.

Uwag do udzielonych odpowiedzi na interpelacje i zapytania nie zgłoszono.

PUNKT 14

Sprawy bieżące, dyskusja.

Pan Gabriel Rybicki przekazał, że Gmina Grodziec wystąpiła z wnioskiem do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska o dofinansowanie budowy biologicznych przydomowych oczyszczalni ścieków. Złożono dwa wnioski: I – 56 oczyszczalni przydomowych, II – 75. W I etapie miały być budowane nie nasypowe oczyszczalnie ścieków, w II etapie nasypowe oczyszczalnie ścieków. Telefonicznie kontaktowano się z NFOŚ w Warszawie i okazało się, że z I wniosku odpada 15 przydomowych oczyszczalni bo teren jest nieodpowiedni. Prawdopodobnie z tego drugiego wniosku też coś odpadnie. Wniosek może być złożony na minimum 50 przydomowych oczyszczalni ścieków. Chodzi teraz o decyzję Rady Gminy, czy wchodzimy w projekt budowy 57 przydomowych oczyszczalni ścieków? Koszt jednej z nich po ocenie kosztorysowej to około 24.633,00 zł. Dofinansowanie wynosić będzie 45%, 45 % pożyczka, a 10% stanowić będzie wkład własny.

Wójt Gminy powiedział, że nie chce sam podejmować decyzji w sprawie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. Przy naborze wniosków mówiono, że koszt jednej oczyszczalni wyniesie około 12 tysięcy zł brutto a teraz wychodzi 25 tysięcy zł brutto. Gmina musiałaby zarezerwować z własnych środków ponad 600 tysięcy złotych na realizację tego przedsięwzięcia. Wójt Gminy zapytał, co w tym przypadku robimy i jaka jest decyzja Rady Gminy w tej sprawie?

Radny Tomasz Włodarczyk przypomniał, że zwykłą decyzję o przyjęciu Członka Klubu do składu Komisji Rewizyjnej odłożono do przedyskutowania w Komisjach a tak ważną decyzję Rada Gminy ma podjąć w jednej chwili?

Pan Gabriel Rybicki odpowiedział, że ta decyzja musi być podjęta dziś.

Przewodnicząca Rady Gminy uważa, że trzeba skupić się na budowie jednej gminnej oczyszczalni ścieków, skoro przydomowe tak dużo będą kosztowały.

Radny Jerzy Popławski uważa, że jeżeli skupimy się na budowie jednej gminnej oczyszczalni ścieków w Grodźcu, to tylko mieszkańcy Grodźca będą z niej korzystali, a co z mieszkańcami innych wiosek?

Radny Błażej Marczak podkreślił, że 50 przydomowych oczyszczalni ścieków musi się zakwalifikować, żeby przeszedł wniosek o dofinansowanie.

Pan Gabriel Rybicki poinformował, że mieszkaniac dokłada tylko około 2.200,00 zł. Z każdej przewidzianej wioski mieszkańcy by skorzystali ale jednak nie wszyscy.

Przewodnicząca Rady Gminy uważa, że skoro zaciskamy pasa, to nie możemy tak dużo dokładać, bo to jest bardzo wysoka kwota 600 tysięcy złotych.

Sołtys Michał Kowalski powiedział, że propozycja Wójta jest słuszna, żeby dołożyć mieszkańcom chętnym na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków.

Wójt Gminy odpowiedział, że nie chodzi o podjęcie uchwały, chodzi o ponowny wniosek, żeby złożyć do NFOŚ ale jest bardzo wysoki koszt. Podkreślił, że bardzo dużo pracy włożono w przygotowanie wniosku ale nikt nie przewidział tego, że wody gruntowe na terenie naszej gminy są aż tak wysokie.

Radny Błażej Marczak powiedział, że skoro w budżecie gminy planowano wydatki związane z budową przydomowych oczyszczalni ścieków, to czy gmina dofinansuje mieszkańcom do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków?

Wójt Gminy odpowiedział, że lepiej dołożyć ludziom indywidualnie po około 1,5 tysiąca zł do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków aniżeli wydawać 600 tysięcy złotych do realizacji w ramach wniosków z NFOŚ.

Radny Kazimierz Szambelan podkreślił, że jest za budową jednej dużej gminnej oczyszczalni ścieków w Grodźcu.

Przewodnicząca Rady Gminy Maria Piniecka i Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Agata Różańska również opowiedziały się za budową jednej dużej gminnej oczyszczalni ścieków w Grodźcu.

Radny Tomasz Włodarczyk proponował, żeby stworzyć fundusz i te pieniądze zaplanowane w budżecie gminy na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków przekazać mieszkańcom chętnym do podjęcia się budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na własną rękę. Odnośnie sytuacji finansowej gminy oznajmił, że jeżeli gmina nie sprzeda mienia gminnego, to gminie grozi bankructwo.

Przewodnicząca Rady Gminy wracając do tematu budowy przydomowych oczyszczalni ścieków zapytała, czy Rada Gminy wyraża zgodę na rezygnację z projektu, o którym mówił Pan Rybicki, na rzecz budowy jednej gminnej oczyszczalni ścieków w Grodźcu?

Radny Tomasz Włodarczyk powiedział, że jeżeli jest taka możliwość, żeby każdy mieszkaniec mógł na własną rękę wybudować przydomową oczyszczalnię ścieków, to proponował mu dofinansować. Jeszcze raz zapytał, czy jest możliwe stworzenie funduszu na dofinansowanie mieszkańcom do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków za kwotę około 5.000,00 zł?

Pani Sekretarz odpowiedziała, że fizycznie tych pieniędzy nie ma w budżecie, żeby przenieść to na dodatkowy fundusz, bo nie otrzymamy na to zadanie ani dotacji, ani pożyczki. Na ten moment nasz budżet nie daje takich możliwości, żeby stworzyć własny fundusz, bo nie dostaniemy na to preferencyjnego kredytu.

Radny Tomasz Włodarczyk powiedział, że chyba jesteśmy bogatą gminą, bo utrzymujemy 4 szkoły a tym działaniem nie będzie gminę stać na prowadzenie żadnych inwestycji.

Wójt Gminy przypomniał jakie inwestycje wykonano w gminie. Zapytał, czy decyzja o modernizacji hydroforni i budowie wodociągu nie była słuszną? Gmina zaciągała pożyczki na inwestycje tak jak inne samorządy, ale jeżeli nie zmieni się polityka Państwa, to takie gminy jak nasza będą nadal miały problemy finansowe. Nawet gdyby na rok wstrzymano w naszej gminie inwestycje, to nie będzie żadną ujmą dla gminy. Orlik też mógł nie być budowany ale wtedy zarzucano by Wójtowi, że jesteśmy jedyną gminą, która nie posiada takiego boiska i skorzystaliśmy z Programu Rządowego.

Radny Tomasz Włodarczyk powiedział, że wodociąg nie został wykonany w 100 procentach, ponieważ w Grodźcu jest jedna rodzina, która nadal nie ma wody.

Wójt odpowiedział, że rzeczywiście ta rodzina nie ma wody, ale dlatego, że trzeba by było prowadzić wodociąg około 1 km i mieć zgodę Zarządu Dróg Powiatowych, i co rok płacić za udostępnienie terenu pod wodociąg.

Radny Błażej Marczak prosił o powstrzymywanie się z takimi osądami, że nie wybudujemy gminnej oczyszczalni ścieków dlatego, że utrzymujemy 4 szkoły.

Radny Marian Wysocki powiedział, że przynajmniej rodzice się dowiedzą, kto był przeciw szkołom i za ich likwidacją.

Radny Tomasz Włodarczyk odpowiedział, że nigdy tego nie ukrywał.

Sołtys Jan Balcerzak powiedział, że też jest za stworzeniem funduszu w gminie, żeby nie zmarnować projektów i poniesionych kosztów.

Pan Gabriel Rybicki odpowiedział, że my z tych projektów nie możemy skorzystać.

Radny Błażej Marczak zapytał, czy mieszkańcy będą mogli skorzystać z opracowanych map geodezyjnych, pozwolenia na budowę, żeby nie ponosić kosztów?

Pan Gabriel Rybicki odpowiedział, że przydomowe oczyszczalnie ścieków można budować na zgłoszenie i nie jest wymagane pozwolenie na budowę.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy idziemy w kierunku budowy jednej gminnej oczyszczalni ścieków w Grodźcu? Prosiła o podniesienie ręki do góry.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła decyzję o budowie jednej gminnej oczyszczalni ścieków w Grodźcu.

Głosów sprzeciwu z sali nie było.

Wójt Gminy stwierdził, że jeżeli Radny Tomasz Włodarczyk nie zauważa inwestycji wykonanych dla Grodźca, to niech wyjdzie na ulicę i powie ludziom, że nie będą mieli wody. Ponadto planowana jest budowa jeszcze jednej studni głębinowej do pokładów kredowych i doprowadzenie jeszcze jednej linii wodociągowej.

Pan Gabriel Rybicki przekazał, że wszystkie inwestycje unijne prowadzone w gminie zostały rozliczone: Orlik, plac, hydrofornia, wodociąg.

Wójt Gminy zapytał, czy było błędem remontowanie szkół: Biskupice, Lipice, Królików? Czy było błędem budowanie dróg asfaltowych? A teraz ktoś ma pretensje, że na rok trzeba przyhamować z inwestycjami. Taka sytuacja dotknęła wszystkie samorządy. Nie tylko naszą gminę.

Radny Marian Wysocki odnośnie szkół powiedział, że najpierw trzeba mieć swoje dzieci, żeby te szkoły docenić.

Radny Tomasz Włodarczyk wyraził nadzieję, że zadanie priorytetowe jakim jest budowa gminnej oczyszczalni ścieków w Grodźcu, będzie zrealizowane.

Radny Błażej Marczak powiedział, że na Komisjach trzeba będzie rozmawiać, czy nie stworzyć tego funduszu, żeby zachęcić ludzi do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. Około 300 mieszkańców jest gotowych ponieść koszty przy udziale finansowym gminy.

Wójt Gminy odpowiedział, że jak tylko będziemy mieli możliwości finansowe, to idea jest bardzo słuszna.

Przewodnicząca Rady Gminy podkreśliła, że my nie mówimy o projekcie, przedstawionym przez Pana Rybickiego, my idziemy w kierunku budowy gminnej oczyszczalni ścieków.

Sołtys Jan Balcerzak powiedział, że jeżeli Dyrektorzy placówek oświatowych wygenerowali oszczędności, to może Urząd Gminy pójdzie w „solary” i utrzymanie szkół wtedy będzie niższe.

Radny Izydor Kaczmarek zapytał, czy ktoś się zgłosił do gminy w sprawie zbiorników retencyjnych?

Przewodnicząca Rady Gminy odpowiedziała, że to jest na razie hasło, żeby powrócić do tematu budowy zbiorników retencyjnych.

Radny Izydor Kaczmarek zapytał, gdzie by miały być budowane?

Pan Gabriel Rybicki odpowiedział, że Radni chcą powrócić do tematu budowy zbiorników retencyjnych.

Radny Izydor Kaczmarek zapytał, jakie z tego będą korzyści?

Radny Błażej Marczak zapytał, czy można te projekty zobaczyć?

Pan Gabriel Rybicki odpowiedział, że nie ma projektów budowy zbiorników retencyjnych.

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że Komisja Rewizyjna zaplanowała posiedzenie na dzień 24 lutego 2012 roku o godzinie 9:00. Odczytała plan kontroli Komisji Rewizyjnej pod absolutorium dla Wójta Gminy.

Innych spraw nie zgłoszono.

P U N K T 15

Zamknięcie XV Sesji Rady Gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy wobec zrealizowania porządku obrad o godzinie 13:18 dokonała zamknięcia XV Sesji Rady Gminy Grodziec i podziękowała wszystkim obecnym za udział w obradach.

Przewodnicząca Rady
Gminy Grodziec

Maria Piniecka

Protokołowała

Maria Pięciak